Классный  час
Тема: «Среди городской суеты и бешеных скоростей…»
Цели: 
- воспитание общей культуры поведения на улице.
          -закрепление и расширение знаний учащихся о ПДД.
Задачи:       

-профилактика детского дорожно-транспортного                                                                                   травматизма.
          -развитие творческих способностей детей.
Оборудование к уроку:  

            -видеокамера
            -ноутбук
            -проектор
            -экран
            -музыкальный центр
            -планшеты, таблицы с дорожными знаками
Действие происходит на сцене актового зала.
Все учащиеся класса в зрительном зале.
                     Ход урока:
1. Учитель: 
Травматизм на дорогах – самая распространённая причина гибели людей во всём мире. Привитие с детства этики поведения на дорогах спасёт громадное количество жизней в будущем!
Эта трагедия коснулась  и нашего класса. Ещё в сентябре  Айнур Рахманов  был сбит пьяным водителем около пешеходного перехода. Он сможет посещать занятия в гимназии только в следующем учебном году. 
2. Видеосюжет:
Учащиеся пришли навестить одноклассника к нему домой.
      3. Учитель:
       наша гимназия находится на одной из самых центральных и оживленных улиц  города.  
Жизнь проходит в ритме, в суете и с бешеными скоростями, и не зря прерывает всё  - случайность!       

4. Мини-спектакль «Случайность»:
Действующие лица:
Ильфат – мальчишка 13-14 лет

Дед

Инспектор ДПС

Таинственная фея

Несколько мальчиков и девочек, изображающих пострадавших в результате ДТП


Действие происходит в обычной квартире. Обстановка тоже самая обыкновенная: стул, стол, диван, телевизор, полочка с книгами.

ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ


В комнате за столом сидит дед и читает газету. Звонок в дверь. Входит милиционер и вводит за руку Ильфата.
Инспектор ДПС: Здравия желаю! Инспектор ДПС сержант милиции Салахова. Вы дедушка этого мальчика?

Дед: Боже мой!.. Ильфат! Что это? Что ты натворил?

Инспектор ДПС: Пока ничего страшного. Ваш внук перебегал дорогу в самом оживлённом месте. Если бы я случайно не оказался рядом, то он оказался под колёсами грузовика.

Ильфат (тихо): Как же! Я что – слепой что ли? Я бы увернулся!

Дед: Что ты там бормочешь? Натворил дел – сумей ответить! Я вот доберусь до тебя!.. Я тебя за руку через дорогу водить буду! Пусть тебе стыдно будет!

Инспектор ДПС: Ну, за руку его водить не надо – уже взрослый парень. А вот завтра пусть в отдел к нам придёт. Мы с ним побеседуем о правилах поведения на дороге.

Дед: Придёт! Обязательно придёт! (Грозит внуку пальцем)

Ильфат (тихо): Ага! Сейчас! Я что, не знаю, как дорогу переходить? Подумаешь – перебежал! А что – тихо, что ли, перед машиной бегать? Тогда точно раздавит.

Инспектор ДПС: Мне пора! До свидания, Ильфат. Жду тебя завтра (уходит).
Дед: Что ж за ребёнок такой? Что ни день, то приключение. Марш в комнату! Вот отец с матерью придут – они тебе ещё не так добавят!

ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ


Комната в той же квартире. Диван. Ильфат лежит на нём и скучает.

Ильфат: Вот не повезло! Ну ведь каждый день в школу через дорогу бегаю, а тут – на тебе: гаишник подвернулся! Очень его просили меня из-под машины спасать! Как будто я сам не убежал бы!.. Ну, теперь мне влетит! 

(Ильфат огорчённо вздыхает, потом засыпает)

ДЕЙСТВИЕ ТРЕТЬЕ


Ильфат спит. Вдруг открывается дверь и появляется мальчик в длинной белой одежде. Он подходит к дивану.

Ильфат (вскакивая): Ой! Ты кто?

Фея: Здравствуй, Ильфат! Я – тот, кто тебя охраняет, бережёт.

Ильфат: А чего меня охранять? Я чего – банкир, что ли? (смеётся).

Фея: Может быть, ты станешь банкиром, когда вырастишь. Но сегодня мог бы превратиться в ничто. Мне пришлось здорово постараться, чтобы спасти тебя.

Ильфат: Ну вот! Ещё один спасатель! Я же сказал, что сам бы от машины убежал. Вот пристали, то один спасатель, то другой! От чего меня спасать-то?

Фея: А хочешь, я покажу тебе, от чего?

Ильфат: Давай, жалко что ли? (Фея  берёт Ильфата за руку, и они исчезают в темноте).

ДЕЙСТВИЕ ЧЕТВЁРТОЕ


Пустая полутёмная комната. Мимо Ильфата постепенно проходят пострадавшие в ДТП дети. Одного провозят в инвалидной коляске.

Фея: Видишь? Это те ребята, которых чудом случайно сумели спасти! Они тоже думали, что сильные и смелые убегут от любой машины. Послушай, что они скажут.

1-й мальчик (со сломанными ногами): Я в футбол играл рядом с дорогой. Побежал за мячом. Вдруг – машина… Я теперь долго играть не смогу…

2-й мальчик (сломаны рука и нога): А мы с ребятами в салки играли. Я выбежал на шоссе случайно, а тут – машина… Вот выздоровлю – только во дворе играть буду, а к дороге близко не подойду!

3-й мальчик (в инвалидной коляске): А я дорогу перебегал. Думал, что успею. Не успел… Я бы всё на свете отдал, чтобы время назад вернуть. Никогда бы этого не сделал!

Фея: Хватит! А ведь ещё много ребят, которых я не успел спасти. Если не знаешь, как вести себя на дороге, то лучше не переходи её один и уж тем более не играй там!

Ильфат (ошарашено): Хватит! Не надо! Мне страшно! Тот мальчик, который в коляске… Он тоже, как и я, дорогу перебегал… Неужели он уже не встанет?.. Нет, не хочу! Я больше не буду так!


Ильфат  просыпается, испуганно вскакивает с дивана.

Ильфат: Ой! Какой же мне страшный сон приснился! Как хорошо, что это только сон.

 Не надо за руку! Я сам переходить буду! Не хочу случайностей! 

     5. Учитель: 

От случайностей никто не застрахован, но и помнить нужно, чтобы с тобой не случилась беда, азбуку города помни всегда – правила дорожного движения.


Проводится видео-викторина:

 1. Тротуар – это: 

А) Элемент дороги, предназначенных для движения безрельсовых транспортных средств

В) Элемент дороги предназначенный для движения прогона скота
С) Элемент дороги, предназначенный для движения пешеходов

2. Где должны пересекать проезжую часть пешеходы? 

А) В любом месте.

В) По пешеходным переходам (надземным или подземным), а при их отсутствии – на перекрёстках по линии тротуаров или обочин

С) В любом месте, если нет движущихся транспортных средств.

3. Кому должны подчиняться водители и пешеходы, если сигналы регулировщика противоречат сигналам светофора?  

А) Сигналам светофора

В) Сигналам регулировщика

С) Действовать по своему усмотрению

4. Где должны двигаться пешеходы при отсутствии тротуара или пешеходной дорожки? 

А) Там, где нет транспортных средств

В) По обочине, навстречу движению транспортных средств

С) По середине проезжей части

5. При приближении транспортных средств с включенным синим проблесковым маячком и специальным звуковым сигналом пешеходы:  

А) Должны спокойно проходить проезжую часть

В) Обязаны воздержаться от перехода проезжей части

С) Быстро перебежать через дорогу

6. Участник дорожного движения – это: 

А) Лицо, принимающее непосредственное участие в процессе движения в качестве водителя, пешехода, пассажира транспортного средства

В) Лицо, принимающее непосредственное участие в процессе движения в качестве водителя, пассажира транспортного средства

С) Водители, пешеходы, дорожные рабочие

7. Разрешена ли буксировка велосипеда другим велосипедом и мопедом? 

А) Не разрешена

В) Разрешена, но только велосипеда велосипедом

С) Разрешена, но только по велосипедной дорожке

8. Управлять велосипедом при движении по дороге разрешается лицам не моложе: 

А) 16 лет

В) 14 лет

С) 10 лет

9. Можно ли перевозить группы детей в кузове грузового автомобиля? 

А) Можно, если автомобиль оборудован только посадочными местами
В) Можно, если автомобиль оборудован посадочными местами, знаком «Перевозка детей», при этом с детьми должны находиться  не менее двух взрослых сопровождающих

С) Можно если есть знак «Перевозка детей»
10. В каком возрасте разрешается перевозить ребёнка на переднем сиденье легкового автомобиля при отсутствии специального удерживающего устройства?   

А) С 14 лет

В) С 12 лет

С) С 15 лет
  6. Учитель: Молодцы! Мы вспомнили с вами некоторые правила дорожного движения. А сейчас приглашаем на сцену нашу агитбригаду.

«Мы за безопасность на дорогах»

Под музыку выходят дети и читают:

1-й чтец: По дорогам России движутся миллионы автомобилей.

2-й чтец: Количество дорожно-транспортных происшествий и число пострадавших в них не уменьшается.

3-й чтец: Большинство из пострадавших – люди в возрасте до 40 лет.

(Исполняется песня на мотив песни «Мгновенья»)
1-й чтец: Мы часто слышим: надо просто жить.

                 Жить просто: без волнений, без тревоги.

                 Ухабы стороною обходить 

                 На жизненной извилистой дороге.

Припев:  Хочу жить долго, что там говорить,

                 Идти за счастьем не считая версты.

                 Но как, скажите, можно просто жить,

                 Когда кругом многое непросто?

2-й чтец: Пусть все говорят, 

                 Что дорогу перейти не стоит и труда, 

                 Но поверьте нам,

                 Что это сделать можно не всегда.

3-й чтец: Мы помочь вам сможем, знайте.

                 Мы ЮИДовцы, друзья.

                 Но без вашего желанья

                 Жизнь вам сохранить нельзя.

1-й чтец: Не соблюдение правил дорожного движения приводит к следующему:

3-й чтец: Каждый день под колёса попадают более 70 детей и подростков, шестеро из которых получают смертельные травмы.

4-й чтец: Для нашей страны, где рождаемость не превышает смертность, подобные потери самоубийственны вдвойне.

Исполняется песня на мотив песни И.Николаева «5 причин».

1-й солист: Как же ДТП произошло, 

                     Ведь немало времени прошло,

                     Правила учили много лет,

                     Только не избавились от бед.

2-й солист: Жизнь проходит в ритме, в суете,

                     Но давайте помнить о себе.

                     Жизни мы друг друга сохраним,

                     И у нас на это пять причин:

Припев: Первая причина – это ты,

                А вторая – все твои мечты,

                Третья причина это боль,

                Ты ведь ещё молодой.

                Четвёртая причина – это смех,

                Радостью поделимся на всех.

                Причиной пятой назовём любовь,

                Все понятно без слов.

1-й чтец: Знанья всех движенья

                 В пути помогут вам, друзья.

                 И дорожная опасность 

                 Будет вовсе не страшна.

2-й чтец: Пусть всегда сияет солнце.

                 Пусть всегда мы слышим смех.

                 В нашем городе дороги станут безопасней для всех.

1-й чтец: Важно в городе нашем

                 Соблюдать безопасность движенья.

                 Это главное правило наше,

                 Его все должны знать без сомненья.

2-й чтец: Мы объявляем войну всем нарушителям!

                 Если не мы, то кто же?

3-й чтец: Кто остановит это безумие?

4-й чтец: Пока мы едины – мы непобедимы!

1-й чтец: Присоединяйтесь!

Все: Мы – за безопасный путь! 

Все участники уходят под припев «Город зеленого цвета»
  7. Учитель: Предоставляем слово нашему выпускнику 2000 года, который сейчас работает в городе Зеленодольске инспектором ГИБДД.
  8. Учитель: 
Вывод: 
Помните!

В наше время, каждый час

На дорогах погибает очень много ребят.

Закон для улиц и дорог

Один на всей земле,

Он всем необходим.

Всегда ты правила учи,

Чтоб жизнь свою спасти

И сохранить другим!

Будьте  осторожны!

Благодарю всех за участие в сегодняшней встрече. Берегите себя и своих близких.

Будьте здоровы.






